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证券代码：002656           证券简称：ST摩登         公告编号：2024-045 

摩登大道时尚集团股份有限公司 

关于公司及相关当事人收到《行政处罚决定书》的公告 

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假

记载、误导性陈述或者重大遗漏。 

一、基本情况 

摩登大道时尚集团股份有限公司（以下简称“公司”）于 2023 年 5 月 31

日收到中国证券监督管理委员会（以下简称“中国证监会”）《立案告知书》（证

监立案字 0062023009 号）。因公司未在法定期限内披露 2022 年年度报告，根据

《中华人民共和国证券法》《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规，中国证

监会决定对公司进行立案。具体内容详见公司于 2023 年 6 月 1 日在指定信息披

露媒体上披露的《关于收到中国证监会立案告知书的公告》（公告编号：2023-044）。

2023 年 12 月 13 日，公司收到中国证监会《立案告知书》（证监立案字 0062023036

号）。因公司涉嫌信息披露违法违规，根据《中华人民共和国证券法》《中华人民

共和国行政处罚法》等法律法规，中国证监会决定对公司进行立案。具体内容详

见公司于 2023 年 12 月 14 日在指定信息披露媒体上披露的《关于收到中国证监

会立案告知书的公告》（公告编号：2023-109）。 

2024 年 2 月，公司及相关当事人收到中国证券监督管理委员会广东监管局

下发的《行政处罚事先告知书》（广东证监处罚字[2024]3 号）。具体内容详见公

司于 2024 年 2 月 27 日在指定信息披露媒体上披露的《关于公司及相关当事人收

到<行政处罚事前告知书>的公告》（公告编号：2024-014）。 

近日，公司及相关当事人收到中国证券监督管理委员会广东监管局下发的

《行政处罚决定书》（[2024]26 号）。现将具体内容公告如下： 
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二、《行政处罚决定书》内容 

当事人：摩登大道时尚集团股份有限公司(以下简称“摩登大道”)，住址：

广州市黄埔区科学城光谱中路 23 号。 

林毅超，男，1990 年 3 月出生，摩登大道时任董事长、总经理、财务总监。 

魏勇，男，1988 年 10 月出生，摩登大道时任董事、副总经理。 

翁文芳，女，1986 年 2 月出生，摩登大道时任董事、副总经理、董事会秘

书。 

陈凯敏，男，1984 年 11 月出生，摩登大道时任独立董事、审计委员会主任。 

依据《中华人民共和国证券法》(以下简称“《证券法》”)的有关规定,我局

对摩登大道信息披露违法违规行为进行了立案调查、审理，并依法向当事人告知

了作出行政处罚的事实、理由、依据及当事人依法享有的权利。应当事人的要求，

我局于 2024 年 3 月 19 日召开听证会，听取了当事人的陈述和申辩。本案现已调

查、审理终结。 

经查明，摩登大道存在以下违法事实： 

一、摩登大道 2021 年年度报告存在虚假记载 

2021 年上半年，摩登大道所属澳门巴黎人 3500MODERNAVENUE（以下简

称“3500 店”）商铺采购了 84,299,544.93 澳门元的服饰、箱包等货物，并计入存

货科目。摩登大道在编制 2021 年年报时对上述存货执行减值测试，但在测试中

对预计销售折扣率与预计销售费用率等关键参数选取错误，高估该批存货可变现

净值，少提资产减值损失并多计净利润 24,764,225.16 澳门元，折合人民币

19,964,918.32 元，占 2021 年度披露净利润（-20,717,397.57 元）绝对值的 96.37%。

2023 年 6 月 30 日，摩登大道披露差错更正公告。 

二、摩登大道未及时披露股权投资重大损失 

2021 年 6 月，摩登大道孙公司佛山泰源壹号股权投资合伙企业(有限合

伙)(以下简称“泰源壹号”)向南京嘉远新能源汽车有限公司(以下简称“嘉远新

能源”)增资 2.4 亿元，增资后持有嘉远新能源 16.7%股权。摩登大道将相关股权

指定为以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产。其后，嘉远新能

源与摩登大道、泰源壹号就提供生产经营、财务资料等发生纠纷。 

2022 年 5 月、7 月，摩登大道陆续从嘉远新能源处获取了包括销售台账、重
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要账务明细在内的相关材料，显示嘉远新能源相关产品实际销售量与投资时预测

销售量差异巨大,实际经营情况远未达预测。基于上述情况，摩登大道应对相应

股权价值进行调整，按规定及时披露重大损失情况。但摩登大道迟至 2023 年 6

月 30 日才披露相关差错更正公告。 

经评估，摩登大道持有的嘉远新能源股权公允价值在 2021 年 12 月 31 日时

点为 8,154.61 万元，对应需调减前期已披露的 2021 年年度报告净资产 15,845.39

万元，占 2021 年度披露净资产的 21.07%。 

三、摩登大道未按期披露 2022 年年度报告 

2023 年 4 月 29 日，摩登大道发布《关于无法在法定期限内披露定期报告暨

股票停牌的公告》，披露公司无法在法定期限内披露年度报告，公司股票于 2023

年 5 月 4 日起停牌。2023 年 6 月 30 日，摩登大道披露了 2022 年年度报告，同

日公司股票复牌。 

上述有关违法事实，有上市公司公告、记账凭证及原始凭证、情况说明、询

问笔录等证据证明，足以认定。 

我局认为，摩登大道 2021 年年度报告存在虚假记载的行为违反《证券法》

第七十八条第二款和第七十九条第一项的规定，构成《证券法》第一百九十七条

第二款所述违法行为。摩登大道未及时披露股权投资重大损失的行为违反《证券

法》第七十八条第一款和第八十条第一款、第二款第五项的规定，构成《证券法》

第一百九十七条第一款所述违法行为。摩登大道未按期披露 2022 年年度报告的

行为违反《证券法》第七十九条第一项的规定，构成《证券法》第一百九十七条

第一款所述违法行为。 

摩登大道有关董事、高级管理人员违反《证券法》第八十二条第三款的规定，

构成《证券法》第一百九十七条第一款、第二款所述“直接负责的主管人员和其

他直接责任人员”。其中，林毅超作为时任董事长、总经理、代财务总监，主持

全面工作，负责公司日常经营管理，组织编制财务报表，是对摩登大道的上述全

部违法行为直接负责的主管人员。时任董事、副总经理魏勇负责营销、采购、投

资等工作，知悉 3500 店的存货情况，但在审议 2021 年年报时，未审慎核实相关

存货的减值数额是否准确，同时，未对嘉远新能源股权投资价值变动事项予以应

有的关注，是摩登大道 2021 年年报存在虚假记载、未及时披露股权投资重大损
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失的其他直接责任人员。时任董事、副总经理、董事会秘书翁文芳，负责上市公

司的信息披露事项，日常出席参加公司总经理办公会议，应当关注到 3500 店库

存积压问题，但在审议年报的过程中，未能审慎核实相关存货的减值数额是否准

确，同时未能有效督促上市公司及时公告重大事件，是摩登大道 2021 年年报存

在虚假记载、未及时披露股权投资重大损失的其他直接责任人员。时任独立董事

陈凯敏，作为公司审计委员会召集人，系会计专业人士，对存货减值事项，理应

保持更高的注意义务，但未主动调查、获取决策所需的资料和文件，审慎核实相

关存货的减值数额是否准确,未勤勉尽责，是 2021 年年度报告存在虚假记载的其

他直接责任人员。 

摩登大道及上述四名责任人员在听证和申辩书面材料中提出如下意见，并提

交时任审计机构项目组成员提供的情况说明、相关评估协议签署的 0A 流程截图、

与时任审计机构的沟通记录、相关门店租赁合同等证据材料，认为摩登大道不存

在信息披露违法的主观故意。 

其一，存货的可变现净值在一定程度上依赖于会计人员的主观判断，需对存

货未来售价以及未来的销售费用等进行估计，存在较大主观性。截至 2021 年资

产负债表日，摩登大道根据获取的信息已对 3500 店存货跌价准备计提充分。后

续更正 2021 年年报中的存货减值差错时，摩登大道积极配合监管部门工作要求。 

其二，自 2022 年 5 月嘉远新能源开始提供资料起，摩登大道先后多次聘请

评估机构对嘉远新能源 2021 年 12 月 31 日所涉及股东权益价值进行测算。2022

年 11 月，第一家评估机构评估报告显示无需减值。2023 年 2 月，摩登大道聘请

第二家评估机构再次进行评估，因该评估机构未在证监会完成备案公示，根据时

任审计机构建议，摩登大道再次更换评估机构。直至 2023 年 6 月，第三家评估

机构出具评估报告显示公允价值减值率达到 66.02%。摩登大道根据第三家评估

机构的评估报告对 2021 年年度报告中其他权益工具投资金额进行调整和更正。 

其三，摩登大道未在法定期限内披露 2022 年年度报告的主要原因，是前任

会计师事务所消极履职，在临近年报披露时点提出不愿继续承接公司的业务，导

致公司没有足够的时间找到接替的审计机构完成审计工作。 

上述四名责任人针对事先告知中对其认定的责任，在听证和申辩书面材料中

提出如下意见，并提交相关会议通知、评估报告、与时任审计机构沟通记录等证
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据材料，认为其已在职责范围内勤勉尽责。 

其一，2021 年年度报告审计期间，林毅超、魏勇、翁文芳、陈凯敏已在其

职责范围内关注了资产减值等事项，经比对公司近三年库存商品计提存货跌价准

备的情况，未发现公司 2021 年度的计提比例及计提金额存在异常。 

其二，林毅超、魏勇、翁文芳提出，其在审议 2021 年年度报告、2022 年半

年度报告、2022 年第三季度报告时，已经合理关注嘉远新能源事项，并审慎表

决。翁文芳还提出，其多次关注嘉远新能源资料获取的进展情况，积极推动保留

意见消除进展，牵头负责与评估机构进行沟通与对接工作。 

其三，林毅超提出，在与 2022 年年度报告原审计机构沟通过程中，其一直

努力促成原审计机构继续开展工作，督促摩登大道积极配合审计工作，以保证公

司在法定期限内披露定期报告；需要更换新审计机构时，也积极推动聘任新任审

计机构的进程，及时向监管部门报告，持续关注公司审计工作进展，积极采取补

救措施，使得摩登大道得以在 6 月 30 日前披露年度报告。 

综上，摩登大道、林毅超、魏勇、翁文芳、陈凯敏请求减免处罚。 

经复核，针对摩登大道违法事实的陈述、申辩意见，我局认为，第一，摩登

大道在 2021 年存货减值测试中，应结合 2021 年销售情况、期后事项等估计存货

可变现净值，选取 3500 店预计销售折扣率与预计销售费用率等相关参数。对比

同区域门店的经营情况，摩登大道高估了 3500 店预计销售折扣率、低估了预计

销售费用率，进而高估了该批存货可变现净值。 

第二，根据从嘉远新能源获取的材料，嘉远新能源实际电动车销售远未达原

预测情况，摩登大道作为会计责任主体，基于谨慎原则，应当调减预测期销售量

及销售额，重新评估股权价值。且公司在与评估机构的沟通中，可确认其持有的

嘉远新能源股权价值发生减值，存在需要及时披露的重大损失。 

第三，按期披露定期报告是上市公司的法定义务。同时，摩登大道在与原审

计机构沟通的过程中，可以且已经能够预见更换会计师事务所的可能，应当做好

更加充足的应对准备。 

针对责任人员的陈述、申辩意见，我局认为，第一，林毅超主持全面工作，

在组织编制财务报表时，未能审慎对比 3500 店与同区域其他门店的经营状况，

核实相关存货的减值数额是否准确；在知悉嘉远新能源股权价值发生减值，摩登
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大道存在重大损失时，未及时组织披露相关事项；在出现审计机构可能无法完成

审计工作的迹象时，未能及时采取有效措施。 

第二，魏勇分管业务工作，在其职责范围内知悉澳门区域店铺的销售情况，

未能审慎结合 3500 店与同区域其他门店的经营状况，核实相关存货的减值数额

是否准确；负责跟进嘉远新能源事项，应当知悉嘉远新能源股权价值发生减值，

摩登大道存在重大损失，但未能及时推动信息披露工作。 

第三，翁文芳日常出席参加公司总经理办公会议，会议记录中多次提及澳门

店铺销售情况不佳，但在审议年报的过程中，未能根据知悉情况审慎核实相关存

货的减值数额是否准确；其虽积极联系评估机构开展评估工作，采取措施推动嘉

远新能源被采取保留意见的消除，但在知悉摩登大道存在重大损失时，未能及时

推动信息披露工作。 

第四，陈凯敏作为公司审计委员会召集人，对存货减值事项理应保持更高的

注意义务，在关注到公司 2021 年新采购的澳门存货销量不佳后，仅作简单询问，

未能审慎核实相关存货的减值数额是否准确。 

此外，上述四名责任人员提出的事后积极更正、配合监管部门工作等意见，

我局已在量罚时充分考虑。 

综上，对当事人的陈述申辩意见均不予采纳。 

综合考虑本案摩登大道违法事项较多，多记净利润占比较高，但所虚假记载

事项影响时间不足 2 年且已更正，未按期披露年报持续未超过 2 个月，在调查中

能够积极配合开展调查询问并提供调查所需材料等因素，对摩登大道 2021 年年

度报告虚假记载的行为，根据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程

度，依据《证券法》第一百九十七条第二款的规定，我局决定： 

一、对摩登大道时尚集团股份有限公司给予警告，并处以 380 万元罚款； 

二、对林毅超给予警告，并处以 190 万元罚款； 

三、对魏勇给予警告，并处以 100 万元罚款； 

四、对翁文芳给予警告，并处以 80 万元罚款； 

五、对陈凯敏给予警告，并处以 50 万元罚款。 

对摩登大道未及时披露股权投资重大损失的行为，根据当事人违法行为的事

实、性质、情节与社会危害程度，依据《证券法》第一百九十七条第一款的规定，
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我局决定： 

一、对摩登大道时尚集团股份有限公司给予警告，并处以 100 万元罚款； 

二、对林毅超给予警告，并处以 40 万元罚款； 

三、对魏勇给予警告，并处以 30 万元罚款； 

四、对翁文芳给予警告，并处以 20 万元罚款。 

对摩登大道未按期披露 2022 年年度报告的行为，根据当事人违法行为的事

实、性质、情节与社会危害程度,依据《证券法》第一百九十七条第一款的规定，

我局决定： 

一、对摩登大道时尚集团股份有限公司给予警告，并处以 100 万元罚款； 

二、对林毅超给予警告，并处以 30 万元罚款。 

综合上述三项行政处罚意见，我局决定： 

一、对摩登大道时尚集团股份有限公司给予警告，并处以 580 万元罚款； 

二、对林毅超给予警告，并处以 260 万元罚款； 

三、对魏勇给予警告，并处以 130 万元罚款； 

四、对翁文芳给予警告，并处以 100 万元罚款； 

五、对陈凯敏给予警告，并处以 50 万元罚款。 

当事人应自收到本处罚决定书之日起 15 日内，将罚款汇交中国证券监督管

理委员会开户银行，由该行直接上缴国库，并将注有当事人名称的付款凭证复印

件送我局备案。当事人如果对本处罚决定不服，可在收到本处罚决定书之日起

60 日内向中国证券监督管理委员会申请行政复议，也可在收到本处罚决定书之

日起 6 个月内直接向有管辖权的人民法院提起行政诉讼。复议和诉讼期间，上述

决定不停止执行。 

三、对公司的影响及风险提示 

1、截至本公告披露日，公司生产经营正常。根据《行政处罚决定书》认定

的情况，公司判断本次收到的《行政处罚决定书》涉及的违规行为未触及《深圳

证券交易所股票上市规则》规定的重大违法强制退市的情形。 

2 、 公 司 指 定 的 信 息 披 露 媒 体 为 《 证 券 时 报 》 及 巨 潮 资 讯 网

（http://www.cninfo.com.cn），公司相关信息均以在上述指定信息披露媒体登载

的公告为准。敬请广大投资者关注公司相关公告，理性投资，注意投资风险。 



                                     关于公司及相关当事人收到《行政处罚决定书》的公告 
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特此公告。 

摩登大道时尚集团股份有限公司 

董事会 

2024 年 5 月 11 日 


